Trento, 19 ottobre 2007

Preg.mo Sig.re

dott. Stefano Dragone
Procuratore della Repubblica

presso il Tribunale di Trento

Largo Pigarelli, 2

38100 Trento

Preg.mo Sig.re
dott. Salvatore Pilato
Procuratore della Corte dei Conti 

Piazza A. Vittoria, 5

38100 Trento

Preg.mo Sig.re

Gen. B. Giorgio Bartoletti

Comandante Guardia di Finanza

Via Vannetti, 15

38100 Trento

Preg.mo Sig.re

T. Col. Stefano Lupi

Comandante Comando Provinciale dei Carabinieri

Via Barbacovi, 24

38100 Trento

Preg.mo Sig.re

dott. Antonino Gentile

Direttore Agenzia provinciale delle Entrate di Trento

Via Brennero, 133

38100 Trento

Spett.le

S.I.A.E.

Via Brigata Acqui, 11

38100 Trento

Il sottofirmato Mauro Delladio, Consigliere provinciale - regionale, espone quanto segue:

· nel corso del mese aprile è avvenuta da parte dei cosiddetti “Disobbedienti” l’occupazione del collegio Mayer in via Lampi a Trento. Il collegio, si legge sul quotidiano “Trentino” di data 17 aprile 2007. “è attualmente chiuso e disabilitato ad ogni funzione, essendo prevista a breve termine la demolizione dello stesso per ricostruire, come è noto, una nuova residenza universitaria”;

· sempre dallo stesso quotidiano si rileva che il Consiglio di Amministrazione dell’Opera Universitaria ha dato mandato al proprio presidente Fulvio Zuelli di denunciare i fatti alle Autorità competenti;

· l’attività del Centro Sociale Bruno è pubblicizzata sia in internet (es. http://www.globalproject.info/art-12407.html) che dalla stampa locale. Il quotidiano il Trentino del 23 luglio u.s. a pag. 11 riporta, ad esempio, la cronaca dello spettacolo del comico Rivera; spettacolo a pagamento (sette euro l’ingresso che copre il cachet di 3.500 euro di Rivera e il service, oltre alla cena con asado argentino, polenta e verdure grigliate) organizzato dal Centro Sociale Bruno all’ex ostello Mayer;
· l’occupazione da parte dei Disobbedienti del “collegio Mayer” ha provocato nei residenti nelle zone limitrofe allo stabile un forte senso di insicurezza, di preoccupazione, con conseguente degrado della qualità della vita nel quartiere;
· allo scrivente pare possa essere riscontrabile, tra l’altro, la violazione dell’articolo 633 del Codice penale “Invasione di terreni o edifici”.

“Chiunque invade arbitrariamente terreni o edifici altrui, pubblici o privati, al fine di occuparli o di trarne altrimenti profitto, è punito, a querela della persona offesa [c.p. 120; c.p.p. 336], con la reclusione fino a due anni o con la multa da euro 103 a euro 1.032.

Le pene si applicano congiuntamente, e si procede d'ufficio, se il fatto è commesso da più di cinque persone [c.p. 112], di cui una almeno palesemente armata, ovvero da più di dieci persone, anche senza armi [c.p. 585, 649].”;
· legittima, inoltre, è la domanda per sapere quale soggetto (privato, pubblico, associazione o altro) ha stipulato i contratti relative alle utenze (fornitura energia elettrica, acqua potabile, smaltimento rifiuti ecc.) relative all’edificio “collegio Mayer” di via Lampi in Trento e/o se i “Disobbedienti” hanno utilizzato utenze già in essere - stipulate dall’Ente pubblico - con conseguente onere a carico dello stesso proprietario dell’immobile;
· il sottofirmato chiede, per quanto di rispettiva competenza, un intervento per l’eventuale violazione di alcune disposizioni vigenti (es. invasione di edifici o terreni, disturbo alla quiete pubblica, evasione fiscale, somministrazione di cibi e bevande in assenza di autorizzazione, ecc.) che l’Autorità giudiziaria o gli altri soggetti a cui è inviato il presente esposto vorranno identificare e comunque di essere notiziato circa l’esito dei provvedimenti che verranno adottati;
· il sottofirmato chiede, inoltre, per quanto di rispettiva competenza, di verificare se esistono responsabilità ascrivibili ai Soggetti pubblici (comune di Trento, Opera Universitaria, Provincia autonoma di Trento, ecc.) per eventuali omissioni in atti d’ufficio in merito all’occupazione dello stabile di via Lampi e comunque di essere notiziato circa l’esito dei provvedimenti che verranno adottati.








Cons. Mauro Delladio

Eventuali comunicazioni dovranno essere indirizzate a:

Cons. Mauro Delladio

Consiglio della Provincia di Trento

Palazzo Trentini

Via Manci, 27

38100 Trento
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